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1. Aanleiding Zaaknummer 
Naar aanleiding van berichtgeving in De Telegraaf over geweld tegen 1048435 

jeugdzorgmedewerkers zijn Kamervragen gesteld door het Lid Van Haga (Groep Bijlage(n) 

Van Haga) aan de staatssecretaris VWS en de minister voor Rechtsbescherming. “Beantwoording Kamervragen 
Gezien de verantwoordelijkheid van de minister voor LZS voor het agressiedossier _ “Artikel Telegraaf 

wordt de beantwoording hierbij ook aan haar voorgelegd ter akkoord. 

2. Geadviseerd besluit 
- U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van deze 

Kamervragen door SVWS, mede namens MLZS en MRb. De beantwoording 

wordt parallel voorgelegd aan de minister voor Rechtsbescherming. 

- De deadline voor verzending naar de Tweede Kamer is vóór het debat over 

jeugdzorg (29 juni 2023). 

3. Kernpunten 
U geeft in de antwoorden aan dat: 
- agressief gedrag tegen mensen met een publieke taak altijd onacceptabel is 

en u dit zorgwekkend vindt; 

- dat het terugdringen van agressie en geweld een gezamenlijke 

verantwoordelijkheid is van alle betrokken partijen. Werkgevers zijn op grond 
van de Arbowet verplicht beleid vast te stellen om werknemers te beschermen 

tegen agressie en geweld op hun werk. Werkgevers nemen diverse 
maatregelen om hun medewerkers te beschermen, op het gebied van 

preventie, repressie en nazorg. Daarnaast worden, vanuit de ministeries VWS 

en JenV diverse projecten gefinancierd die gericht zijn op het aanpakken van 
agressie in de jeugdzorg; 

- dat het doen van aangifte belangrijk is. U heeft dit ook onder de aandacht 
gebracht tijdens het meest recente bestuurlijk overleg met zorgpartijen in het 

kader van arbeidsmarkt Zorg en Welzijn. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is veel aandacht voor dit onderwerp in de Tweede Kamer. De Tweede Kamer en 
het kabinet zijn eensgezind dat agressie onacceptabel is. De Tweede Kamer wil 

dat het makkelijker wordt voor zorgpersoneel om aangifte te doen en/of 

werkgevers aangifte kunnen doen namens hun werknemers. Dit blijkt onder 
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andere uit het manifest dat 16 juni 2023 werd gepubliceerd, waarin een breed 

verbond van politieke partijen en maatschappelijke organisaties zich heeft 

uitgesproken tegen agressie en geweld. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Alle maatschappelijke partijen zijn het erover eens dat agressie onacceptabel is. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

E .Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Beantwoording is intern afgestemd met MEVA. Interdepartementaal is afgestemd 

met JenV. Daarnaast is vraag 19 afgestemd met brancheorganisatie Jeugdzorg 

Nederland. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Datum 

2 juni 2023 

Kenmerk 

3613526-1048435-) 
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